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第七章《二元一次方程组》整章水平测试（C）
河北      王建立

一、精心选一选（每小题3分，共30分）

1、下列方程中，是二元一次方程的是（   ）
 A．2x2－3y=12   B．4x－4y=7   C．
2、方程2x－y=3和方程y=x－2的公共解是（   ）
 A．[image: image1.png]


 　 B．[image: image2.png]


　 C．[image: image3.png]


　 D．[image: image4.png]



3、已知方程mx＋ny=10的两组解分别为[image: image5.png]


则m，n的值为（   ）
A．[image: image6.png]


　 B．[image: image7.png]


　 C．[image: image8.png]


　　　 D．[image: image9.png]



4、若m－n=2，m－p=3，则(n－p)3－3(p－n)＋9的值为（   ） 
A．13    B．11　   C．5    D．7

5、已知5x2ay3与－2x4yb是同类项，则ab与ba的大小关系是（    ）
 A．ab=ba　  B． ab>ba  C．ab<ba　  D．不能确定

6、甲、乙两人各买了相同数量的信封和信笺，甲每发出一封信都只用一张信笺，乙每发出一封信都用3张信笺，结果，甲用掉了所有的信封，但余下50张信笺，而乙用掉了所有信笺，但余下50个信封，则甲、乙各领的信笺的张数，信封个数分别为（    ）
 A．150，100　 B．125，75 C．120，70　 D．100，150　

7、有一些纸箱，若每只装梨子25千克，则余40千克无处装；若每只装30千克，则余20只空箱，这些纸箱有（ ） 
A．12只　　　B．60只    C．112只 　D．128只　　　　

8、某校七年级一班有x人，分y小组进行课外兴趣活动，若每组6人，则余4人，若每组7人，则不足5人，则全班的人数为（    ）
 A．60人　　B．58人　　C．62人　　D．59人

9、甲、乙二人按2:5的比例投资开办了一家公司，约定除去各项支出外，所得利润按投资比例分成，若第一年赢利14000元，那么甲、乙二人分别应分得（   ）
 A．2000元，5000元　

B．5000元，2000元
C．4000元，10000元 

D．10000元，4000元

10、两年前，A的年龄是B的2倍，现在A的年龄与B的年龄相差14岁，则A现在的年龄是（   ）
 A．16 

B．30 

C．32　 
D．17
二、耐心填一填（每小题3分，共30分）

1、若x2a－1＋5y3b－2a=2是二元一次方程，则a=___________，b=___________. 

2、已知方程x－y＋5=0，用x的代数式表示y的式子为___________. 

3、在二元一次方程组[image: image10.png]


中，若x与y互为相反数，则该方程组的解是___________. 

4、A、B两绳共长17米，如果A绳减去[image: image11.png]


，B绳增加1米，则两绳等长，则A、B两绳长分别为______________． 

5、甲、乙两人在200米的环形跑道上练习径走，当他们从某处同时出发背向行走时，每30秒相遇一次；同向行走时，每隔4分钟相遇一次，则两人速度分别为________________． 

6、已知有含盐20%与含盐8%的盐水，若需配制含盐15%的盐水300千克，则两种盐水各取多少千克？若设20%的盐水取x千克，8%的盐水取y千克，则可列方程组为_________． 

7、一商贩第一天卖出鲫鱼30kg，草鱼50kg，共获毛利310元；第二天卖出鲫鱼25kg，草鱼45kg，共获毛利267元．照这样计算，若该商贩某个月卖出鲫鱼700kg，草鱼1200kg，能获毛利为_______________元． 

8、某商品提价25%后，欲恢复原价，则应降价____________． 

9、把若干本书分别送给若干学生，每人4本还余12本，每人再加2本，则少10本，那么，学生有_____________人，书有__________本． 

10、彩票发行者预计将发行额的42％作为奖金．若奖金总数为92400元，彩票每张5元，则应卖出_______张彩票方能兑现这笔奖金．
三、认真答一答（每小题10分，共60分）

1、若[image: image12.png]


是方程组[image: image13.png]f

ax+by=1,
brecy=5



的解，请你确定a与c之间的关系. 

2、甲、乙两人同解方程组[image: image14.png]Ax+By=1 @
Cx-3y=-2 @



，甲正确解得[image: image15.png]


，乙因抄错C，解得[image: image16.png]


，求[image: image17.png]


的值. 

3、已知[image: image18.png]4x-3y-6z=
x+2y-Tz=0.



求代数式[image: image19.png]22 +3y7 462
P45y +1



的值. 

4、小明家准备装修一套新住房，若甲、乙两个装饰公司，合作需6周完成，需工钱5.2万元；若甲公司单独做4周后，剩下的由乙公司来做，还需9周才能完成，需工钱4.8万元，若只选一个公司单独完成，从节约开支角度考虑，小明家是选甲公司，还是乙公司？请你说明理由． 

5、下表是某一周甲、乙两种股票每天的收盘价：（收盘价：股票每天交易结束时的价格） 
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　　某人在该周内持有甲、乙两种股票，若按照两种股票每天收盘价计算（不计手续费、税费等），该人账户上星期二比星期一获利200元，星期三比星期二获利1300元，试问该人持有甲、乙股票各多少股？ 

6、小明在拼图时，发现8个一样大小的长方形，如图（1）所示，恰好可以拼成一个大的矩形． 

　　　　　　　　　[image: image21.png](E1) (E2)





　　小红看见了，说：“我来试一试，”结果小红七拼八凑，拼成如图（2）那样的正方形，咳！怎么中间还留下了一个洞，恰好是边长为2mm的小正方形！ 

　　你能帮他们解开其中的奥秘吗？（提示：能求出小长方形的长和宽吗？） 

参考答案
一、1． B；2． A ；3． D；4  A；5．C；6． A；7． D ；8． B ；9．C ；10． B．

二、1、1 ， 1  2、y=x＋5. 3、[image: image22.png]


 4、10米 　7米  
　 5、225米/分 　175米/分   6、[image: image23.png]x+p =300
20% + 8%y =15% X300



  7、7320  8、20%  9、11人，书56本 10、44000
三、1．依题意可得：[image: image24.png]{Zb+c:5 @



①×2－②得：4a－c=14－5=9 
即 4a－c=9. 

2．依题意[image: image25.png]


满足 ①，②，而[image: image26.png]


只满足 ① . 故有[image: image27.png]



由③，⑤解得[image: image28.png]


由④解得 C=－5. ∴ 原式=[image: image29.png]5. 1., 85 47
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. 
3．原方程组可化为[image: image30.png]


②×4－①，得：11y=22z. 
∴ y=2z，代入②得：x=3z. ∴ 原式=[image: image31.png]2x(2)f + 3x(22)* + 62° _ 362°
(2 +5x (2 + 722 367




. 
４．设甲、乙两公司每周完成工程的x和y，则 
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即甲、乙完成这项工程分别需10周，15周 又设需付甲、乙每周的工钱分别为a万元，b万元则 
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比较知，从节约开支角度考虑，选乙公司划算 

5．设甲、乙 两种股票分别为x股，y股则： 

[image: image34.png]1000
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6. 设小长方形的长为x mm，宽为y mm，由图示知， [image: image35.png]
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